
Verbale della Riunione del CD-SWICO del 24 settembre 2024 alle ore 10:00 

(Aula Silvestri, CNR, Roma) 

Partecipano: U. Villante, D. Del Moro, M. Laurenza, S. Lepidi, M. Piana, R. Tozzi 

M. Casolino e M. Piersanti assenti giustificati 

Presente anche Alessandro Berlingeri di ScienzImpresa. 

C. Plainaki, convocata per il punto 2 all’ODG, assente giustificata 

 

Comunicazioni. 

Il Consorzio Area di Ricerca in Astrogeofisica sta organizzando una scuola dal titolo “Mesoscale 
Structures and Processes in Heliophysics” (direttori: Prof. Yannis Daglis, Dr. Simone Di Matteo, Prof. 
Marco Romoli, Dr. Matt Taylor). La scuola si terrà all’Aquila dal 12 al 16 maggio 2025. 
 
Terzo Convegno SWICo.  

A. Berlingeri riporta sui numeri delle preiscrizioni dopo la scadenza del 15 settembre per le iscrizioni 
e le sottomissioni degli abstract. Ci sono 84 iscritti, 61 richieste di contributo con presentazione, 13 
richieste di contributo con poster; sono pervenute 12 richieste di partecipazione gratuita di giovani. 
Il LOC propone di concedere la partecipazione gratuita ai richiedenti, tutti dottorandi. Il CD approva. 
A coloro tra questi che non sono iscritti a SWICo, verrà inviato, oltre alla comunicazione 
dell’accettazione, anche l’invito a iscriversi a SWICo.  Viene approvato il programma del Congresso. 
Il CD e A. Berlingeri discutono brevemente di aspetti organizzativi e logistici. Si prende visione 
dell’offerta economica di ScienzImpresa e la si approva.  
 
 
Premio “Franco Mariani” 

Sono pervenute 4 domande. La commissione giudicatrice riferisce di essersi riunita e aver stabilito i 

criteri. Chiuderà i lavori entro il 18 ottobre. 

 
Assemblea elettorale 

Vengono discussi brevemente alcuni aspetti organizzativi delle elezioni, che si svolgeranno 
esclusivamente in presenza. 
Le Votazioni avranno inizio nella mattinata di giovedì 28 novembre, subito dopo la prima parte 
dell’Assemblea Generale e la loro chiusura ci sarà nel pomeriggio dello stesso giorno. I risultati 
elettorali verranno resi noti durante la seconda parte dell’Assemblea generale, venerdì 29 
novembre. 
 
A. Berlingeri lascia la riunione. 
 
European Space Weather Week. 

M. Piana riferisce riguardo alla ESWW e il CD approva le linee di indirizzo da lui date.  



M. Piana ai primi di ottobre effettuerà un nuovo sopralluogo a Firenze per verificare la situazione 
spazi e servizi igienici anche in seguito ai lavori di rinnovamento. 
Le composizioni del NOC e del LOC sono ancora provvisorie, da confermare e/o estendere, anche in 
seguito alle risposte dei Presidenti degli EPR ai quali è stato richiesto il fattivo coinvolgimento degli 
Enti. 
 
 
Varie. 
 
 
Il prossimo CD di SWICo si riunirà per via telematica il 22 ottobre alle 14:30  
 
La riunione ha termine alle ore 13:00 
 
 
 


